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学校関係部会の取組
　学校関係部会は、町内の保育園・幼稚園・小学校・中学校・愛知高等学校・愛知高等養護学校の全教職員で組織して
います。本年度も、人権尊重の意識の高揚を図り、各校園の独自性と一貫性を生かした人権教育の深化と広がりを求め
るとともに、学力向上・進路指導の充実拡充および、家族・地域ぐるみの人権教育の充実と広がりを求める実践に取り
組んでいます。

【活動方針】
・�教職員が人権に対する正しい理解と認識を身に付け、人権感覚を高め、人権問題を的確にとらえる技能や態度を
身に付けるために各校・園の教職員研修の充実を図ります。
・�子ども一人ひとりに人権問題を学ぶための基礎となる力や、同和問題をはじめとする様々な人権問題についての
正しい理解と認識を培い、人権尊重の実践的態度を育成するために人権・同和教育の推進に努めます。

〔転任・新任教職員現地研修〕
とき：６月17日（金）15:15～16:45
会場：川久保地域総合センター
　今年度愛荘町に新任・転任してこられた教員を対象
に研修会がありました。地域の概要や、センターの取
組、歴史についてお話を聞きました。「保愛館」とし
て親しまれ、ふれあいを深める地域の活動について詳
しく説明していただく中で、地域の現状・思い、教育
の役割等について学び、日々の保育・教育実践に活か
せる研修となりました。

〔先進地研修会〕
とき：７月29日（金）９:30～11:30
会場：虎姫教育集会所（長浜市）
　虎姫では、地域の特徴を活かして小中連携を取ったり、
自尊感情に関するアンケートや学力調査について分析した
りしていました。また、自尊感情と学力の相関関係につい
て調査し、子どもたちの支援に役立てておられたりするな
ど、今後各校で取り組んでいきたいと思うことがたくさん
ありました。フィールドワークでは、実際に足を運んで子
どもたちの生活している地域を知ることがよりよい児童理
解、支援につながっていくことを実感しました。

〔全教職員の研修会〕
とき：８月23日（火）14:00～15:30
会場：ハーティーセンター秦荘大ホール
　今年度の全員研修会は、滋賀県人権センター四方�康
博氏を講師に招いて、講演会を開催しました。「学校
教育における自尊感情を高める取組について」という
演題のもと、改めて自尊感情について学ぶ機会となり
ました。

〔公開授業を通した研究会〕
とき：10月20日（木）
場所：愛知川幼稚園
内容：�「やってみたい　やってみよう　もっともっと

やってみよう」～ものとかかわって繰り返し遊
びこむためには～ 

とき：11月９日（水）
場所：愛知川小学校
内容：�道徳「愛してくれてありがとう」
 
とき：11月22日（火）
場所：秦荘東小学校
内容：�道徳「知らない間のできごと」
 
〔公開授業を通しての全員研修会〕
　中学校区別に全員研修会を開催。授業参観後、分散
会に分かれ意見交流を行いました。
とき：11月２日（水）
場所：秦荘中学校（秦荘地区）
内容：道徳「ちがいのちがい」

令和４年度の研修会紹介

3月は自殺対策強化月間です
　愛荘町では、誰もが命の大切さを理解し、支え合える地域をつくるため、「愛荘町いのち支え愛プラン」をつくり、
取組を進めています。11月に実施しました、次期計画の住民意識調査にご協力いただきました皆様、ありがとうござい
ました。調査結果の一部を掲載します。

自殺予防電話　☎︎077-566-4326
　　　　　　　９時から21時（年末年始を除く）
こころの電話　☎︎077-567-5560
　　　　　　　平日10時～12時、13時～21時　　詳しくはQRコードからご確認ください▶︎

問�健康推進課（愛知川庁舎）　☎︎0749ー42ー4887

<制作監修>　　滋賀県立精神保健福祉センター滋賀県ゲートキーパー養成プロジェクト会議

ゲートキーパー（いのちの門番）とは？
　悩んでいる人に気づき、声をかけ、話を聴いて、必要な支援につなぎ、見守る人のことを「ゲートキーパー」と
いいます。誰もがなることができる役割です。
　声をかけ、話を聴き、一緒に考えることは、心と命を守るために一番大切な「孤立を防ぐ」ことにつながります。

Ⓠコロナ禍において気持ちの変化がありましたか？ Ⓠゲートキーパーを知っていますか？ Ⓠ悩みや不安を抱えた時、相談機関に相談したいと思いますか。
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　半数以上が悩みや不安を相談するかど
うかどちらともいえないと思っておられま
す。悩みや不安は一人で抱え込まず、相談
することで気持ちが軽くなることが多いと
言われています。相談機関の周知とともに
相談しやすい町づくりが重要です！
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